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УДК 374 
БОКША Н.І., УГРИН А.М. 

Мукачівський державний університет, Україна 

УЧАСТЬ У ТВОРЧИХ КОНКУРСАХ ЯК ФОРМА МОТИВАЦІЇ ДО 
НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В СИСТЕМІ ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

Важливу роль у формуванні творчої, ерудованої, комунікабельної, 
успішної, конкурентоспроможної особистості, справжнього громадянина-
патріота нашої держави відіграє позашкільна освіта. Дана освітня система 
вдало доповнює систему формальної освіти, спрямовує дітей до освітнього 
процесу та мотивації до певної діяльності. Позашкільна освіта допомагає 
учаснику освітнього процесу в самореалізації, в розкритті індивідуальних 
здібностей, полегшує входження у широкий світ, дає змогу поєднувати різні 
напрямки діяльності. На відміну від школи позашкільна освіта не декларує 
стандарти, якими мають користуватись вихованці. Її метою є інтелектуальний та 
творчий розвиток особистості учня. 

Однією з проблем системи позашкільної освіти, на нашу думку, є 
забезпечення сталого інтересу до навчальної діяльності у вихованців гуртків. 
Адже, на відміну від шкільної системи, позашкільна освіта є необов’язковою, 
реалізується виключно на власному бажанні учнівської молоді займатися тим 
чи іншим видом гурткової діяльності. Тому перед керівниками та педагогами 
закладів позашкільної освіти стоїть завдання пошуку дієвих механізмів 
забезпечення вмотивованості учнів до участі в даній неформальній освітній 
системі. 

Важливою формою мотивації до навчально-виховної діяльності в системі 
позашкільної освіти є участь вихованців гуртків, зокрема декоративно-
прикладного мистецтва, у творчих конкурсах, фестивалях, виставках. 
Застосовуючи метод змагання та заохочення, педагоги виявляють та 
розвивають інтереси та здібності гуртківців, розширюють їх знання та кругозір, 
активізують пізнавальну та інші види суспільно-корисної діяльності [1]. 

Конкурентність та бажання перемогти, як один із чинників творчих 
конкурсів, сприяють досягненню кращого результату в освоєнні тієї чи іншої 
техніки, генерації креативних ідей, пошуку нових творчих рішень, формуванню 
цілісної ідеї творчого проєкту тощо. Виконуючи роботи для участі у творчих 
конкурсах, учні проявляють свою фантазію, творчу уяву, художній смак та 
індивідуальний стиль роботи. Прагнення до нових знань, творчих досягнень, 
лідерства, допитливість стають основою до самовиховання. Також слід 
зазначити, що чим більше дитина приймає участь в творчих конкурсах і займає 
призові місця, тим більше формується її кругозір, вона черпає нові ідеї, 
надихається чимось новим, вливається в соціум  та стає впевненішою в собі. 

Відділом позашкільної освіти Міністерства освіти і науки України 
розроблено систему обласних, регіональних, всеукраїнських та міжнародних 
конкурсів, в яких можуть приймати участь вихованці закладів позашкільної 
освіти. До карантинних обмежень та війни в нашій державі ці конкурси 
проводились як в очному форматі, так і дистанційно. Зараз творчі конкурси 
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проходять в переважній більшості дистанційно (онлайн). Не дивлячись на 
ситуацію в Україні, кожен заклад позашкільної освіти приймає активну участь в 
творчих конкурсах. Зокрема, активними учасниками творчих конкурсних 
заходів є вихованці Мукачівського центру дитячої та юнацької творчості, а 
саме гуртківці відділу декоративно-прикладного мистецтва. Здобувачі 
позашкільної освіти даного навчального закладу беруть участь у творчих 
конкурсах, таких як: конкурс виробів декоративно-ужиткового мистецтва 
«Творча майстерня»; обласний онлайн фестиваль-конкурс «Різдвяний 
передзвін»; обласна виставка-конкурс «Мій мальовничий край»; всеукраїнський 
дитячо-юнацький фестиваль-конкурс естрадної пісні «Різдвяна зіронька»; 
виставка-конкурс, присвячена пам’яті З.С.Ю Баконія; всеукраїнська виставка-
конкурс декоративно-ужиткового і образотворчого мистацтва «Знай і люби свій 
край»; міжнародний дитячо-юнацький фестиваль-конкурс народного мистецтва 
«Смарагдові витоки»; фестиваль родинної творчості «Родинний дивосвіт»; 
фестиваль-конкурс дитячої та юнацької творчості «Ми — таланти твої, 
Закарпаття»; виставка-конкурс образотворчого та декоративно-прикладного 
мистецтва «Подивись, яка барвиста осінь»; всеукраїнська онлайн-виставка 
«Великодній кролик»; всеукраїнський двотуровий конкурс мистецтв 
«Дивограй»; благодійний багатожанровий онлайн фестиваль творчості «Хай 
буде весна»; дистанційний багатожанровий конкурс талантів «Крила кохання»; 
всеукраїнський двотуровий фестиваль-конкурс мистецтв «Країна Кобзаря»; 
всеукраїнський двотуровий конкурс майстрів та художників «Мальовнича 
Україна»; міжнародний багатожанровий онлайн фестиваль творчості 
«Великоднє диво»; обласна виставка-конкурс «Український сувенір»; обласний 
фестиваль мистецтв «Перлини нашої душі»; міжнародний двотуровий художній 
конкурс «Акварель»; міжнародний конкурс образотворчого та декоративно-
прикладного мистецтва «Panorama-Art. Christmas miracle»; міжнародний 
двотуровий фестиваль мистецтва «Art&Show» тощо [2,3]. 

Отже, участь у творчих конкурсах, фестивалях, виставках є дієвою 
формою активізації навчально-виховної діяльності здобувачів позашкільної 
освіти. Вихованці МЦДЮТ відділу декоративно-прикладного мистецтва є 
активними учасниками і переможцями обласних, всеукраїнських та 
міжнародних мистецьких заходів, що дозволяє їм інтенсифікувати освітню 
діяльність та максимально розкрити творчий потенціал. 
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